

# 愛爾蘭反移民示威釀嚴重騷亂

## 巴以衝突激化仇恨情緒 歐洲極端事件風險增



▼愛爾蘭爆反移民示威，街頭大火燃燒。美聯社



▲都柏林示威者23日推毀警車。路透社



▲暴力示威者砸爛巴士窗戶。路透社

### 示威騷亂背景 Q&A

#### 持刀襲擊發生原因？

持刀事件發生在帕內爾廣場上一所小學外，一名5歲女童和一名30多歲的託兒所女工受重傷，另有一名5歲男孩和一名6歲女孩受輕傷。愛爾蘭警方表示，本次襲擊屬獨立事件，動機的調查仍在進行。

#### 為何演變為騷亂？

有反移民組織指，疑犯疑是阿爾及利亞裔人，相關消息在互聯網上傳播，引發反移民人士抗議並爆發騷亂。警方將騷亂歸咎於受極右意識形態驅動。目前爆發騷亂的具體原因仍在調查中。

#### 愛爾蘭難民情況如何？

根據官方統計，截至今年4月，過去一年愛爾蘭共接收了14.16萬名移民，為16年來最高水平，當中4.2萬為烏克蘭難民。截至今年10月，愛爾蘭已向烏克蘭難民發出了超過9.5萬份臨時保護令，每天有近90名烏克蘭難民抵達愛爾蘭。

大公報整理

【大公報訊】綜合路透社、BBC、《愛爾蘭時報》報道：當地時間23日，愛爾蘭首都都柏林市中心發生持刀襲擊事件，造成5人受傷，其中3人是兒童。由於社交媒體上有人散播疑犯為外籍人士的謠言，引發都柏林反移民示威，隨後又演變為嚴重騷亂。分析指出，隨著歐洲國家內部因難民等問題撕裂加劇，發生極端事件的風險大幅增加。

當地時間23日下午1時30分左右，一名男子在都柏林市中心一所小學附近持刀襲擊路人，造成一名3歲的女童和一名30多歲的女子重傷，另2名兒童輕傷。警方拘捕一名40多歲男子，他也在襲擊中重傷送醫。警方表示，本次襲擊屬獨立攻擊事件，對襲擊動機的調查仍在進行。愛爾蘭警察局長哈里斯稱，在調查結果出來前，不會考慮襲擊與恐怖主義的聯繫，但表示對這種可能「保持開放態度」。

#### 都柏林刀襲案 謠言引發示威

襲擊事件發生後，當局並未透露疑犯的身份，但有反移民組織在社交網站上稱疑犯疑為阿爾及利亞人，引發反移民人士激憤。然而，BBC引述消息人士透露，疑犯是一名40多歲的愛爾蘭公民，已在該國生活了20年。

當日下午5時起，有示威者在都柏林市中心集結，期間有示威者大喊反移民口號，還有人踢掉警車的後視鏡。隨後，大批人群開始向現場的防暴警察投擲物品並投擲煙火，騷亂最終失控。衝突期間，示威者在街頭燒毀車輛、砸毀商戶的櫥窗玻璃，並劫掠商店。當局迅速部署了防暴警察驅趕群眾，亦暫停了都柏林部分地區的巴士和電車服務。騷亂一直持續到當晚9時。

在長達3小時的暴力衝突中，數名警員受傷，其中1人重傷。BBC指，騷亂人士推毀了11輛警車，3輛巴士和1輛電車，破壞13家商舖，並且搶掠商品。

愛爾蘭總理瓦拉德卡24日表示，騷亂有將近500人參與，34人被捕。滋事者的動機是「仇恨」，「使愛爾

蘭蒙羞」。哈里斯稱，當局部署了400名警察以恢復公共秩序，並呼籲民眾不要聽信網絡上的謠言。本次騷亂是「可恥的場面」，並將其歸咎於「一個完全癡狂的流氓派系，受極右意識形態驅動，進行嚴重暴力活動」。愛爾蘭司法部長麥肯蒂表示，有「一群暴徒、罪犯」正在利用這次令人震驚的襲擊，在愛爾蘭製造分裂。

據報道，與都柏林騷亂有關的其中32人已經被提堂，其中包括28名男子和4名女子，他們被起訴的罪名包括武器攻擊、公共秩序罪和盜竊等。

#### 歐洲多國發生仇恨事件

與許多歐洲國家一樣，愛爾蘭近年一直面臨難民問題。根據今年發布的官方最新數據，愛爾蘭的人口在4月超過528萬。過去一年，愛爾蘭共接收了14.16



▲愛爾蘭警方在騷亂現場逮捕一名男子。美聯社

萬名移民，為16年來最高水平。自俄烏衝突爆發以來，已有約10萬名烏克蘭難民抵達愛爾蘭，令該國成為歐盟接收烏克蘭難民人數最高的國家之一。愛爾蘭總理瓦拉德卡19日表示，愛爾蘭必須調整對難民的政政策，繼續無限制地接納難民是「不可行的」。

歐盟打擊反穆斯林仇恨協調員拉里斯指出，自上月巴以衝突爆發以來，歐洲針對穆斯林群體的仇恨言論和反猶主義言論均有明顯上升趨勢，威脅到了歐洲國家的社會穩定。

從10月7日巴以衝突爆發至當月底，法國錄得584起「反猶行為」，法國埃貝貝民意調查公司公布的民調結果顯示，79%的法國民眾擔心巴以衝突導致法國局勢緊張。英國倫敦警方10月20日表示，在此前兩周多，「反猶」仇恨犯罪數量同比激增1353%。德國柏林上月出現了有人向清真寺投擲燃燒彈的事件。意大利首都羅馬和北部城市米蘭街頭，亦出現了納粹標誌和仇恨言論的塗鴉。

卡內基國際和平基金會歐洲中心高級研究員萊納分析稱，如果中東的動盪持續並蔓延，將會加劇歐洲許多國家的社會對立情況，歐洲國家面臨的恐怖主義與其他形式的暴力威脅亦將上升。



▲都柏林爆發反移民示威，一輛電車遭示威者砸毀。美聯社

### 威尼斯明年4月起收入城費

【大公報訊】據《華爾街日報》報道：意大利威尼斯將從明年4月起，向不過夜的旅客收取5歐元（約42港元）的入城費，以控制該城市極大的遊客流量。

威尼斯市長布魯格納羅23日宣布，該規定將於明年4月25日開始試行，4月26日至5月5日期間每日都會徵收入城費，之後到7月14日期間，則改為每周六及周日收費。

遊客將可以通過手機應用程序在線支

付，或在該城8個入口之一現場支付，包括機場、火車站和車站。居民、工人、學生、14歲以下兒童，停留超過1日的旅客，以及在威尼斯出生的人則可豁免。

威尼斯負責預算的議員祖因表示，該市不會靠入城費賺錢，收取該費用的目標是最終實現收支平衡。市議會已預算300萬歐元，用於啟動和運行入城費系統，預計明年的收費收入約為70萬歐元。祖因曾於9月稱，若今後幾年入城費的收入超過成

本，其差額將用於降低地方稅並支付城市的維護費用。

威尼斯近幾十年來一直在應對大眾旅遊業的影響，疫情後遊客的激增更加劇了威尼斯過度擁擠的問題。今年7月，聯合國教科文組織批評意大利政府對威尼斯保護不足，未能限制遊客過多及全球氣候變化對威尼斯運河的負面影響，聯合國教科文組織建議將威尼斯及其潟湖列入瀕危世界遺產名單。

### 歐洲多地舉行反亞馬遜大罷工

【大公報訊】綜合法新社、路透社報道：在一年一度的感恩節「黑色星期五」購物日到來之際，歐洲多地周五舉行針對美國電子商務巨頭亞馬遜的罷工及示威活動，要求提高工資和改善工作條件。

由全球工會聯盟組織的「讓亞馬遜埋單」(Make Amazon Pay)活動，要在包括美國在內的全球30多個國家及地區發起罷工和抗議活動，時間從「黑色星期五」到下星期一。

在德國，威爾第工會(Union Verdi)發起罷工，德國五個配送中心的工人將從周四午夜開始罷工24小時，要求達



▲一名英國亞馬遜員工在「黑五」當天罷工。美聯社

成集體工資協議。德國是亞馬遜2022年的全球第二大市場，當地共有20個配送中心，罷工意味着1/4配送站受到影響。

英國工會GMB稱，考文垂亞馬遜倉庫有過千名工人當日舉行罷工，該中心共有2300人。該工會成員還將在倫敦的亞馬遜英國總部進行示威，工人們希望工資能從目前的每小時12英鎊提高到每小時15英鎊。在法國，反全球化組織Attac活動分子在亞馬遜快遞櫃貼上海報和貼條，以阻止送貨員和顧客打開櫃門。西班牙工會CCOO則呼籲亞馬遜倉庫和送貨工人，在下周一舉行一小時罷工。

亞馬遜回應稱，英國和德國的罷工不會對客戶造成影響，不會就薪資問題與工人談判。



▲肯塔基州裝有危險品的火車發生脫軌。網絡圖片

### 美國再有「毒火車」脫軌

【大公報訊】據CNN及新華社報道：美國CSX鐵路公司22日表示，肯塔基州當天下午發生一列載有危險品的貨運火車脫軌事故，引發大火並釋放出有毒氣體，事故地點附近的數百名居民被疏散。

事故發生於肯塔基東南部的利文斯頓鎮以北。CSX表示，至少有16節車廂發生脫軌，其中兩節載有熔融硫磺的車廂發生破裂，部分洩漏出的熔融硫磺並引發大火，釋放出有毒氣體二氧化硫。

列車上1名工作人員因事故受輕傷，CSX表示，事故原因正在調查中。

事故發生後，肯塔基州州長貝希爾宣布該地區進入緊急狀態，並為事發地配發了專用設備進行空氣質量監測。肯塔基州緊

急管理辦公室官員稱，已經疏散兩鎮居民，其中利文斯頓鎮有約200人口。

二氧化硫是一種無色、有強烈氣味的氣體。美國疾病管制與預防中心的數據顯示，根據接觸該氣體的劑量，它可能會刺激人的眼睛、鼻子和喉嚨，而接觸其液體形態可能會導致凍傷。

23日，CSX稱火勢已被撲滅，空氣亦已達到正常標準，疏散居民可以返回家中。該公司表示，事故現場的重點已轉移到拆除脫軌車廂並回收洩漏出的貨品。

美國今年已發生多次火車脫軌事故。今年2月初，美國諾福克南方鐵路公司一列運載危險品的列車在經過俄亥俄州東巴勒斯坦鎮時脫軌，大量有毒化學品被釋放，引發當地居民質疑和擔憂。